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已经落下帷幕，现在距公共科目笔试只剩不到一个月的时间

，虽然天气寒冷，公考备考的学习却正是热火朝天。相信很

多考生在之前的复习中已经达到了了解、熟悉、普及基础知

识的要求，接下来的日子到了在基础之上进行强化提升的阶

段。对于言语理解与表达这一模块而言，选词填空所占比例

达言语模块的50%，可谓至关重要。另外近几年对于选词填

空的考查越来越体现出对于考生语言能力的要求，一方面对

于语文词汇基础的把握；另一方面对于准确遣词造句能力要

求的提升。这对于各位考生来说无疑是一个巨大的挑战。为

此，我们专门针对命题思路的变化及需要提升的解题技巧，

为各位考生作一介绍，也希望通过以下思路的整合能够为各

位考生起到画龙点睛的复习功效。一、从确定性选项入手的

命题思路在近几年的命题思路上，我们发现越来越多的选词

填空题目一道题中设置两到三个空白处。实际上这种思路就

要求各位考生不能单纯地从前往后顺序作答，而是应该从确

定性选项入手，加以准确辨别，否则很有可能既浪费了时间

又选错了答案。因为在两到三个空白处的题目中，很大程度

上其中一个空白处填入选项中的几个词均通顺，而另外一个

空白处则必须填入其中正确答案选项的词汇，否则就不符合

语法规范，这就叫做确定性选项，也是命题思路的着重体现

。例1. （2008年国考）上世纪60 年代，赞助商的美元滚滚而

来，赛车水平和速度 般地飞跃，同时飞跃的还有车手的 性。



从此，规则制定者的头号任务就是让赛车慢下来。填入画横

线部分最恰当的一项是：（ ）A．奇迹技术 B．闪电危险C．

魔术冒险 D．戏剧重要【答案】B 【解析】这道题目共有两

个空白处，但是大多数考生会觉得从第一个空来讲，如何“

飞跃”不好抉择，换言之从第一组词入手确定答案不好判断

。由此我们可以从第二个空白处入手进行选择，因为文中尾

句明确陈述“从此，规则制定者的头号任务就是让赛车慢下

来”，可知同时飞跃的一定是车手的“危险性”，所以正确

答案应该选择B项。注意D项“冒险”通常不与“性”搭配，

不符合语法规范。而AD两项不符合文意，也应排除。例2.

（2009年国考）城市的 化发展使城市的文化个性正在逐渐消

解，并失去城市的文化竞争能力。每个城市都试图以摩天大

楼林立、水泥立交纵横作为现代化城市的 ，但不容忽视的问

题是，城市的文化品格和文化生态也正在悄然消解。填入划

横线部分最恰当的一项是（ ）。A. 单一目标 B. 机械符号 C. 

模式标志 D. 无序要素【答案】C【解析】这道题目考生可以

根据文中的提示性信息进行辨别。根据文中“使城市的文化

个性正在逐渐消解，并失去城市的文化竞争能力”一句可知

应该是“模式化”，再后一个空白处的词语搭配可知，“作

为⋯⋯标志”为最佳选项，因此正确答案应该是C项。例3.

（2008年国考）近现代西方科学与人文两种文化经历了融合

、冲突和消解三个时期，反映到教育理念上也相应地经历了

科学教育与人文教育的相互 、越走越远和共同反思三个阶段

．这一历史发展表明，过分强调科学文化和科学教育，必然

导致对人文的 ；而过分强调人文文化和人文教育，也会带来

对科学技术的漠视。填人画横线部分最恰当的一项是：（ 



）A ．渗透排挤 B ．结合无视C ．渗透轻视 D ．结合限制【

答案】C 【解析】这道题目考查了考生对于语境的把握和理

解。整个文段通过对比原文首句“融合、冲突和消解”可以

推知正确答案，其中第一个空白处与“融合”相对应，因此

应该是“渗透”一词；第二个空白处与“漠视”相对应，因

此应该是“轻视”一词。所以正确答案为C项。 100Test 下载

频道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问

www.100test.com 


